

U23奥运会预选赛

从希望开始 以失望告终

对于中国足球来说,2016年的第一场正式比赛又输了!昨晨在U23亚洲杯首战中,中国国奥队上半场先进一球,下半场却连丢三球,最终以1比3输给了东道主卡塔尔,里约奥运会的大门已显得越来越模糊。这是一场让人似有惊喜,可最终依然失望的比赛。

曾以为看到希望

进球曾经一度让人惊喜,这说的是上半场的比赛。

小组赛就三场,场场都是生死战。因此开场后,双方迅速展开积极拼抢。卡塔尔连续打出快速长传转移,而在卡塔尔国家队也是主力左后卫的哈桑接连有前插表现。而国奥队在防守中较好地保持了阵型,也不断采取中前场上抢。总体来说,国奥的表现可圈可点,在前15分钟里,他们的控球率达到53%,在场面上甚至有一定的优势。

第32分钟,张玉宁巧妙传球,吴兴涵在禁区内面对守门员将球打进球门,可惜被边裁判定为越位。从慢镜头看,吴兴涵确实越位了。不过,10分钟后,进球还是到来了。第42分钟,张玉宁左路传中,徐新外围远射造成马迪博在禁区前手

球,马迪博领到黄牌。随后,廖力生主罚中路偏左侧任意球,他一脚快速弧线球将皮球送入球门近角,上半场国奥就这样1比0取得了领先。

“这种进球就是平时训练的积累,任意球就是要多练,天道酬勤,多练就会有回报。”回忆当时的情景,廖力生说,“比赛开始不久在那个位置就曾经有一脚任意球机会,第一脚任意球也刚好找了找脚感,第二脚位置很接近,感觉好了很多,果然那个球打进,这就是平时训练的成效。”

漂亮的任意球得分,还有张玉宁让人眼前一亮的拿球能力。可以说,前45分钟,国奥队表现出的东西远大于大家此前对他们的预期。毕竟这支球队在过去几年中,几乎一直在输球,而且球队的人员也在不停地更换。

下半场却崩盘了

有希望,有惊喜,但是却依然没有一个好结果。因为体能,更因为经验,国奥队在最后关头崩盘了。

“上半场发挥比对手好,在技战术上压制了对手。下半场还是基本沿用了上半场的战术,但没想到对方下半场压得比较上,我们自己体能也出现了问题。第一个丢球后我们有点思想不统一,大家的心态都有点变化。总的来说前60分钟表现还不错,但后30分钟就不尽如人意了。”赛后,进球功臣廖力生这样说。

可惜却并不意外

从有希望到最终崩盘,这样的结果让人遗憾,但是这样的剧情却并不会让人意外。因为,这已经被中国足球在这些年来重复上演过无数次了。

看看人家卡塔尔,打进2球的哈桑,在卡塔尔国家队中是主力左后卫。昨晨的比赛,他不仅主宰了左路,还肩负着组织进攻的职责;替补登场的阿萨达拉,国足在40强小组赛关键战客场负于卡塔尔的比赛中,他就是卡塔尔国家队的首

发中场;还有10号阿费夫,他不仅在补时阶段引出了徐新的红牌,还在卡塔尔所打入的第3球中贡献颇大,而他也

在国足对卡塔尔的关键战中出场了。再看看我们国奥呢?并没有一个人在国足中已经站稳了脚跟。没有大赛经验,也是这批球员的短板。在中国足球连续缺席各级别的世界大赛后,经验已经成为所有人的致命伤。在领先的情况下不会踢球,一遇到

而廖力生说的一点也没错。因为丢球,卡塔尔在易边后换上了中场核心阿萨达拉。而国奥呢?没有任何的换人。“半场休息时球员信心都很足,下半场对于是否调整也确实有些犹豫。”赛后,国奥主帅傅博这样说。以不变应万变,可能是个好战术,但是对过于年轻且没有什么大赛经验的国奥队员来说,却可能是致命的战术失误。

果然,就在阿萨达拉登场并通过下半场前15分钟的比赛逐步进入状态后,

国奥队开始乱起来了。第66分钟,卡塔尔利用角球机会由队长哈桑扳平比分,而打出状态的哈桑连续拿球策动攻势并在第72分钟再进一球。而直到这个时候,国奥队才开始连续换将,刘彬彬、陈哲超分别换下吴兴涵与糜昊伦。然而,局面却已经再也无法控制。第82分钟,阿萨达拉策动出4打1快攻,阿拉轻松将比分锁定为3比1。而最后补时阶段,已经完全崩盘的国奥队又犯致命错误。徐新后抬腿报复踢人,被红牌罚下。

对方的变化就自己先乱阵脚。昨晨的比赛,这样的场景也是再度上演。可以说,上半场国奥队打得确实不错,傅博的战术也很对头。但是,当对手率先做出调整时,国奥队却延误了调整的良机。结果在体能下降的情况下,完全陷于被动。

从领先到输球,国奥队昨晨不过再次验证了一点,那就是没有青训系统,再热闹的中超联赛,也于事无补。

冬窗烧钱榜中超全球第1

共花费4112万欧元

德国足球权威数据网络媒体《转会市场》最新的一期数据发布,令中国足球又在国际大舞台上大大地露了一把脸。

据其统计,在全球冬季转会烧钱榜上,中超联赛暂时以4112万欧元排名第1位。英超联赛以3870万欧元排名第2位。甚至我们的中甲联赛都以2310万欧元排名第6位,高于巴甲、英冠、西甲等联赛。在俱乐部层面,意甲罗马以2300万欧元排名第1位,前10位中有4家中国俱乐部。中甲俱乐部天津权健以1620万欧元排名第2位、亚洲第1位,中超新贵河北华夏幸福以1545万欧元排名第3位、亚洲第2位。北京国安以800万欧元排名第7位,江苏苏宁以705万欧元排名第9位……

毫无疑问,这是一张繁荣华丽的大数据表单。它一方面反映出了中国足球的经济实力,一方面折射了中国足球的志向雄心,另一方面也揭示了世界级球星/

教练对中国足球的向往程度。从建设基础和增强信心的角度来审视,这样的繁荣是利好向上的正能量。但如果把“大数据繁荣”与“中国足球腾飞”划上等号,则还显得牵强,最起码现在这次,还不行。

首先,中超和中甲今冬在“转会投入榜”上名列前茅,很大一部分原因在于,欧洲五大联赛采取跨年赛制,在冬季转会期的投入力度远远没有夏季转会期大,而中国联赛则以冬季转会期为最重要的储备建设期,此消彼长之间,中超和中甲相当于被欧洲五大联赛的“主动退避”而推到了投入榜的上游。

其次,中国联赛的这张繁荣大数据表单,很大一部分比例来自于“内部流通”。据目前的不完全统计,今冬的中国足坛应该发生将近十单超过半亿规模的内援转会交易,这些交易总额,大大拉升了中国足球的转会投入值。

本土球员的流通再密集再热

烈再天价,也不会成为中国足球的实力增量。事实上,今冬并无太多能令人“虎躯为之一震”的世界顶级球星进入中国足坛,巴甲助攻王、巴甲MVP和巴西前国脚这种级别的外援,充当着“大牌”,而卡卡、鲁尼、帕托、罗本这样的超一流巨星,仍然停留在中国足球的引援意向或想象中。

在这方面,值得借鉴的是印度超级联赛。2013年才创立的印超联赛,虽然只有8支球队,但是在国际影响力和实力增长上都呈现出一日千里的蹿升,一大批真正站到过世界巅峰的绝对巨星,前仆后继地涌向了印超。这根源子,印超在建立之初便设定了“每支球队必须引进至少一名世界顶级球星”的硬性指标。如果我们的联赛也拥有类似的机制,凭借现在展现出的资金实力,中国足球的腾飞之势必然会在“大牌云集”这一强硬数据的支撑下,变得更加强劲高昂。

CBA

山东112比105胜广厦

1月13日周三,2015—2016赛季CBA联赛第30轮,三连胜的山东主场迎战两连胜的广厦,最终,山东112比105广厦,山东四连胜。

本场比赛中,山东队气势如虹,国内球员开场就集体爆发,陶汉林、吴轲多次上演扣篮表演。面对王征这个强力中锋,陶汉林选择用速度过掉对手。他得到14分5篮板。杰特发挥出色,助攻和三分球方面帮助山东队走出困境、占据优势。第二节在山东队三分即被反超比分时连入两记3分,稳定了局势。他得到26分7助攻。比斯利虽然开始手感冰凉,但逐渐找到感觉,在弧顶转身过掉霍尔曼投篮命中引起全场欢呼,不愧是被称为“Be比easy”的球员。他得到36分14篮板5个助攻。李敬宇3三分球发挥出色,得到16分。

广厦队方面,王征在内线与陶汉林的厮杀非常精彩,两人次上演直接对决,不过相比陶汉林,王征优势更大一些,首节在内线打开陶汉林反身投中显示了过硬的技术。本场他得到11分11

篮板。赵岩昊发挥出色,首节抛投多次,得分12。第二外援霍尔曼第二节称霸篮下,在篮板球上给予广厦很大帮助。他得到23分13篮板。林志杰发挥出色,串联全队进攻,他的三分球和杰特对飚丝毫不落下风。他得到22分7助攻。

下半场一开始,帕戈得到3分,比斯利闲庭信步般拿到2分。李敬宇又中3分,林志杰助攻霍尔曼暴力扣篮得分。苏若禹得到2分后,自己也到了10分。之后广厦连续得分,打出12比2的高潮。在分差只剩1分时比斯利力挽狂澜,把比分带到山东93比87广厦。

最后一节,赵岩昊命中3分开局,比斯利连续起跳得到2分。林志杰失误后,比斯利再得2分。山东得到全场第100分。度过双方3分钟得分荒后,李敬宇底线助攻比斯利空中暴扣。吴轲6犯离场,李敬宇得到关键5分,阻止了广厦上升势头。

第31轮,山东主场迎战吉林;广厦客场挑战上海。
(本版稿件据新华社)